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A tanegység célja: 2022. december 31-én lezárult a 20. század egyik meghatározó, 
nagyformátumú katolikus teológusának életműve. A szeminárium célja, hogy Joseph Ratzinger 
teológusi munkásságát áttekintse (vagyis nem a pápai megnyilatkozásaira koncentrálunk). Ez 
egyúttal lehetőség a dogmatika egy-egy témájának, valamint a 20. századi teológiát foglalkoztató 
kérdéseknek az áttekintésére is. A szemináriumon J. Ratzinger műveire koncentrálunk, ezek 
közül is három monografikus művére: Bevezetés a keresztény hit világába, A liturgia szelleme, 
Végidő. Minden órán egy-egy releváns szöveget dolgozunk fel a szerzőtől.  
 
A hallgató fejlesztendő kompetenciái: Megismerkedik egy jelentős teológus életművével, 
ezzel segítséget kap saját teológiai látásmódja fejlesztéséhez; képet kap a 20. század 
meghatározó szisztematikus teológiai kérdéseiről; teológiai szövegek olvasásában gyakorolja 
magát; teológiai problémaérzékenységre, kritikai érzékre tesz szert. 
 
Tematika: Minden órára a kijelölt irodalom elolvasása, az egyik óra vezetése – 
szövegfeldolgozás vezetése, továbbá min. 5 oldalas dolgozat, amely J. Ratzinger egy könyvét 
mutatja be. 1. A 20. század ötvenes éveinek teológiai háttere; Ratzinger teológusi pályája, doktori 
és habilitációs dolgozata; 2. A keresztény hit igazságának kérdése; 3. Joseph Ratzinger és a II. 
Vatikáni Zsinat, a zsinat értelmezésének kérdése; 4. Egyháztani kérdések; 5. Keresztény hit, az 
egyház és a világ: Egyház és modernitás viszonya; 6. A keresztény hit lényege; 7. Kereszténység 
és politika (Vita Habermasszal); 8. A liturgia teológiája: idő és tér a liturgiában; 9. A liturgia 
teológiája: állandóság és változás kérdése a liturgiában; ritualitás; 10. A teológiai módszer: 
biblikus egzegézis és dogmatika viszonya, a hit hellenizációjának kérdése; 11. A lélek 
halhatatlanságának kérdése (Végidő); 12. A kereszténység és a nem keresztény vallások 
 
Követelmény: Félévközi ellenőrzés: röpdolgozatok, beadandó feladatok. Félév végi ellenőrzés: 
az utolsó órára egy 5 oldal terjedelmű szemináriumi dolgozat elkészítése. (Az érdemjegy a 
dolgozatok, a beadandó feladatok, a szemináriumi dolgozat átlagából és az órai munkából 
tevődik össze.) 
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